A rud csak akkor lehet egyensulyban, ha a ra hatd erék eredGje 0. Nézziik meg, milyen erdk hatnak a rudra.
Fiiggtlegesen lefelé a felezGpontban hat 10 kp nagysagu silyerd, a rid talajon levs végére hat fliggdlegesen felfelé F),
nagysagu nyomoerd (mivel surlodas nincs, a talaj fligg6leges iranyu erst gyakorol a rudra), és a kotél iranyaban hato
F = 6 kp nagysagu er6. Ezek az er6k csak akkor lehetnek egyensilyban, ha a kotélerS vizszintes OsszetevGje 0, hiszen
a masik két er6 vizszintes komponense is 0. Tehat egyensily esetén a radhoz erdsitett kotéldarab fiiggsleges kell, hogy
legyen.
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Masrészt a rad egyensulydhoz sziikséges, hogy a radra hatoé erck pl. 0 pontra vonatkozo forgatéonyomatékainak

Osszege nulla legyen, azaz
10k =62k =12k

legyen (l. az abrat), ez csak k = 0 esetén lehetséges. Méas szoval a rud csak fiiggsleges helyzetben lehet egyensulyban.
Ilyen helyzetben valéban létrejon az egyensily: a rad rovidebb, mint a h tavolsag és az dbra alapjan feltehets, hogy a
6 kg-os tomeg még nem éri el a talajt. Ekkor a talaj 4 kp erével nyomja a fligg6leges helyzetii rudat. Tehat agy jon
létre egyensily, hogy a 6 kg-os tomeg addig siillyed, amig a riud vége a talajon cstiszva a rud és a radhoz erésitett
kotéldarab fiiggsleges helyzetbe nem kertiil.

Gémesi Levente (Aszod, Petsfi S. Gimn., I. o. t.)

Megjegyzés. Ha a kotél olyan hossza, hogy az m = 6 kg tomegi test el6bb leér a foldre, minthogy a rid felvenné a
fiiggsleges helyzetet, akkor a rud ferde helyzetben lesz egyensulyban, a radhoz erdsitett kotéldarab fiiggsleges. A 6 kg
tomegi testet 1 kp erével nyomja a talaj, a rudat pedig 5 kp erével nyomja.

Kruchié Gdbor (Békéscsaba, Rozsa F. Gimn., I. o. t.)



